ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2015/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 4

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi. '

1. Suma trzech jednakowych liczb wynosi 21. lloczyn tych liczb wynosi:

[ ]A)343 [ ]B)63 [ ]cy21 [ D)7
2. Najwiekszg liczbg dwucyfrowa, parzysta, ktorej suma cyfr wynosi 10 jest:

[ ]A)55 [ ]1B)73 [ ]cys2 [ ]D)92
3. Wynik dziatania 22’ zapisany w systemie rzymskim ma postac¢:

[ ] A)XLIV [ ]B) CDLXXXIV [ ]c)cexxi [ ] D)xivD

4. Kasia, Zosia, Marysia i Krysia urodzity sie w 2004 roku. Ich daty urodzin przypadaja na (przypadkowa
kolejnos$¢): 5 maja, 11 maja, 3 czerwca, 11 listopada. Zosia z Marysig urodzity sie w tym samym miesiagcu,
zas Zosia z Kasig tego samego dnia miesigca. Wskaz zdanie prawdziwe.

|:| A) Kasia jest najstarsza.

|:| B) Zosia urodzita sie 5 maja 2004 r.

|:| C) Krysia jest najmtodsza.

|:| D) Zosia z Krysig nie jest ani najstarsza, ani najmtodsza.

5. Na drzwiach biblioteki Stas przeczytat kartke (patrz ponizej). lle godzin jest czynna biblioteka w ciggu
czterech tygodni?

BIBLIOTEKA CZYNNA

Poniedziatek 12 - 20

Wotorek - Pigtek 10 - 18
Sobota 10 - 14

[ ]A)44 [ ]1B)176 [ ]c)17s [ ]D)192
6. W tamanej zamknietej ALBUS (rysunek ponizej) znajdziesz:
U B
S L
|:| A) 3 katy ostre i 2 katy rozwarte |:| B) 3 katy rozwarte i 2 katy ostre
|:| C) 3 katy proste i 2 katy wkleste A |:| D) 3 katy proste i 2 katy rozwarte

7. Sebastian i Hubert zbierajg szklane kulki i majg ich razem 312. Gdyby Sebastian podarowat Hubertowi 48
swoich kulek, wtedy chtopcy mieliby po réwno. lle kulek ma Sebastian?

[ ]A)132 [ ]B)156 [ ]c)180 [ ]D)204
8. Piata czes¢ godziny to:
|:| A) 5 minut |:| B) 12 minut |:| C) kwadrans |:| D) 48 minut
9. W ktérym zapisie popetniono btad?
8 _,4 3_23 18_,3 4 _312
LA735=75 [IB)53=% [Jc)g =35 [ID)15 =373

10. lle petnych obrotéw wykonuje wskazéwka godzinowa w ciggu dwoch déb?

[ ]A)2 [ IB)4 [ ]c)12 [ 1D)24
11. Za trzy otowki, kazdy po 2,20 zt i cztery zeszyty Michat zaplacit 17 zt. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) Zeszyt byt tanszy od otéwka. |:| B) Jeden otéwek byt tanszy o 40 groszy od zeszytu.

|:| C) Jeden otéwek byt drozszy o 40 groszy od zeszytu. |:| D) Michat za jeden zeszyt zaptacit 14,80 zt.
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12. Dany jest szescian o krawedzi 5 j. Pole podstawy tego szescianu wynosi:

[ ]A)20 [ ]B)25] [ ]c)s507 [ ]D)150 f?
13. Odcinek AB w skali 1:4 ma diugosé 4 cm. Jaka dlugos¢ ma ten odcinek w skali 4:17?

|:| A)1cm |:| B)4 cm |:| C)16 cm |:| D) wiecej niz 60 cm
14. Pewna liczbe pomnozono przez 3 i otrzymano liczbe o 4 mniejszg od 16. Liczba t3 jest:

[ ]A)12 [ ]B)8 [ ]c)6 [ D)4

15. W ktérej zamianie popetniono biagd?

[ ]A)1dm=100cm [ ]1B)100000cm=1km [ |C)1000 mm=1m [ D)1 m=100cm
16. Pie¢ paczek fistaszkow wazy 2 kilogramy. lle wazg 3 takie paczki?

[ ] A) mniej niz kilogram [ ] B) doktadnie pot kilograma

D C) doktadnie 120 dag D D) doktadnie péttora kilograma

17. Przemek wycial kwadrat o boku 10 cm i zamalowat jego potowe (tak jak na rysunku). Kasia pokolorowata
potowe tego co zostato po Przemku, Robert kolejng potowe reszty po Kasi. Na koniec jeszcze Luiza
pokolorowata potowe. Jaki obwéd ma najmniejsza z figur, jesli dzieci dzielity na przemian - raz pionowo,
raz poziomo?

|:| A) nie da sie obliczy¢ |:| B)5cm
[ ]c)y10em [ ]D)20cm
18. Liczba zero nie moze byé¢:
[ ] A) sktadnikiem [ ]B)odjemna [ ] ©) czynnikiem [ ] D) dzielnikiem

19. Utamek % w postaci nieskracalnej ma postac:

40 20 10 5
[Tz [1B)5g [Jo) i [1p)>
20. Uzupetnij piramide w ten sposéb, ze kazda nowopowstata liczba bedzie suma liczb znajdujacych sie
ponizej. Jaka liczba znajduje sie na szczycie piramidy?

[025[175] 2,2 |

[ ]A)7,95 [ 1B)5,95 [ ]c)5,77 [ ]D)4,95
21. lle koralikéw o promieniu 3 mm mozna nawlec na sznurek o diugosci 1 m?
|:| A) mniej niz sto |:| B) wiecej niz sto, ale mniej niz sto dwadziescia

|:| C) wiecej niz sto pie¢dziesiat, ale mniej niz dwiescie |:| D) wiecej niz dwiescie
22, lloczyn liczb catkowitych od 0 do 10 wynosi:
[ ]A)0 [ ]B)55 [ ]c)362880 [ ] D) 3628800
23. Ksigzka Marceliny liczy 44 strony. lle trojek uzyto do ponumerowania ksigzki?
[ ]A)5 [ ]B)6 [ ]c)14 [ ]D)15
24. Ktéra z liczb ma cyfre setek trzy razy wiekszg od cyfry tysiecy, zas cyfre dziesigtek rowng 7?
[ ]A)23977 [ ]1B)3172 [ ]c)1327 [ ]D)2573
25, Spojrz na rysunek i wskaz ile punktéw, zgznaczonych na rysgmku, lezy na przekatnych kwadratu ABCD.

T—

A B
[ ]A)6 [ ]B)7 [ ]cys [ ]D)12
26. W grupie baletowej Hania ma 12 kolezanek i 4 razy mniej kolegéw. llu uczestnikéw liczy grupa baletowa?

[ ]A)15 [ 1B)16 [ ]c)20 [ ]D)21
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